

世运会中国代表团年龄最小的选手殷子媛—— “积累经验，一步一步往前走”

6日晚接受新华社记者专访时，13岁的初中生殷子媛刚完成一轮壁球训练。大汗淋漓的她，没有同龄孩子的羞涩，而是与记者侃侃而谈，显现出一些“职业范儿”。她不仅是中国壁球队的希望之星，还是成都世运会中国体育代表团年龄最小的选手。

“我很激动！能代表国家来参加世界运动会，我感到很荣幸。而且我这次不是年龄最小的嘛，所以我觉得能在13岁出来打这个比赛，就很开心。”即将登上世界大赛舞台的殷子媛说。

上个月，在韩国举行的亚洲壁球青少年个人锦标赛上，殷子媛夺得女子U13组别冠军。据中国壁球队统计，这是中国队选手在国际比赛中的最好成绩。此外，她的队友刘元浠收获该赛事男子U13组别季军。

回忆起那次夺冠经历，殷子媛目光中透露出自信和骄傲。她还对中国壁球队的埃及籍主教练伊斯拉姆赞不绝口，认为他“水平超级高”。

“我觉得在韩国那天的状态非常好，教练伊斯拉姆也给了我非常多的鼓励。他从前一天晚上就跟我讲一些比赛战术，告诉我如何调整心态，然后我就顺利拿下了。”她说。

殷子媛的进步，也离不开父母的支持，他们在上海经营着壁球俱乐部，聘用了外籍教练。她介绍，自己8岁开始打球，平时周一到周五正常上学，放学后去球馆打球，会利用在路上或睡前的时间学习。周末会花更多时间在学习上，并在空闲时与俱乐部的其他孩子打比赛。

“壁球之所以吸引我，首先因为它是

室内运动，比赛空间很小，对体能要求很高，但强度又不像网球那么大。而且真的很好玩，因为你每个球都要想出不一样的战略，所以大家也说壁球是运动中的‘国际象棋’，需要用脑子打球，很有趣，我感觉比别的运动好玩。”她说。

成都世运会壁球项目设男单、女单比赛，将于8月8日至12日进行，中国队派出5男6女参赛。根据赛制，每轮对阵安排将参考选手们的职业积分高低。由于新组建的中国壁球队才刚起步，没有职业选手，在排名积分上几乎是从零起步，因此首轮都将遭遇高排位种子选手，想要突破难度很大。

殷子媛首轮的对手将是被誉为日本壁球“一姐”的渡边聪美，后者现世界排名第六。“两年前在日本青少年公开赛上，她（渡边聪美）当过我的指导，我跟她还合了一张影。这次能跟她同台竞技，我很开心，希望能从她身上学到一些更好的技巧。”

“我现在刚13岁，我计划到了能参加15岁以下组别比赛的时候，去参加英国公开赛，积累经验，然后再一步步往下走。”殷子媛的目标是参加2028年洛杉矶奥运会，届时壁球将首次成为奥运比赛项目。

虽然本届世运会重在积累参赛经验，还没到能拿成绩的阶段，但中国队主教练伊斯拉姆对记者表示，随着壁球在中国的不断普及，以及“入奥”带来的吸引力，他看好中国壁球的未来。“殷子媛和其他一些小球员，可以称为‘全新的一代’，他们从小就打壁球，不是从羽毛球等项目转项来的，基础确实更好。”

据新华社



中国男篮亚洲杯两连胜

昨天下午，在2025国际篮联男篮亚洲杯小组赛中，中国男篮以100:69战胜印度队，取得两连胜。

比赛开始，中国队率先发力多点开花，以9:2开局。胡明轩手感较上场比赛有所回暖，连中三分，助中国队轻松取得15分的领先优势。次节，中国队延续火力，王俊杰高效发挥、胡明轩再中三分，率队完成13:3的攻击波将分差拉开到20分。在余嘉豪压哨命中后，半场战罢，中国队53:31领先。易边再战，王俊杰远投再中，两队分差始终保持在20分左右。随后赵嘉义独得6分引领中国队一波11:2的攻击浪潮扩大领先优势。末节，中国队外线开炮，赵嘉义连中三分，程帅澎锦上添花，最终以100:69终结比赛。

肖智

张帅携队友获女双亚军

新华社渥太华8月6日电 WTA（女子网球选手协会）1000蒙特利尔站6日进行双打决赛，中国选手张帅和美国选手汤森德以4:6、6:1和11:13不敌美国组合高芙/凯斯勒，获得亚军。

本场比赛两对组合势均力敌，两盘过后打成平局，决胜盘一直打到13:11才决出胜负。虽然失利，但36岁的张帅打出了老将风采，尤其是第二盘，网前截击打出不少好球。

U20女足亚洲杯预选赛

中国队首战轻取叙利亚队



新华社银川8月6日电 6日晚，中国U20女足在宁夏银川市贺兰山体育场进行的亚足联U20女足亚洲杯预选赛E组比赛中首战告捷，以6:0击败叙利亚队。

E组赛事由中国承办，主队开赛后迅速取得领先，卢家玉在第11分钟、30分钟连入两球，郑璐、张怡倩也有进球入账，中国队上半场建立4:0的领先优势。易边再战，中国队分别在第53分钟和第63分钟由肖亚飞与李可各进一球。最终，球队以6:0的比分取得“开门红”。

中国U20女足主教练科林·贝尔赛后表示，很多队员是第一次正式打比赛，大家都很努力，结果也很好，但未来还有很长的路要走。“明天我们就开始准备下一场比赛。”他说。

当日率先进行的一场比赛中，黎巴嫩队以1:0战胜柬埔寨队。

本届预选赛共分为8个小组，各小组第一名和3个成绩最好的小组第二名将晋级明年在泰国进行的U20女足亚洲杯决赛阶段比赛。E组参赛队伍包括中国、黎巴嫩、柬埔寨与叙利亚队，共有三个比赛日。8月8日，中国队将迎来和柬埔寨队的较量。

巴特勒亮相武汉，这次他打的不是篮球



新华社武汉8月6日电 美职篮（NBA）球星吉米·巴特勒6日亮相武汉。不过这一次，他打的不是篮球，而是一项风靡美国且越来越多中国人开始了解、尝试的新兴运动——匹克球。

在武汉好燃时刻体育公园一块巧妙搭建的小型匹克球场地，巴特勒与来自浙江的匹克球选手蔡翔搭档，与两位匹克球好手进行双打“抢七”对决。这场不到十分钟便结束的表演赛看似“小打小闹”，却在不少围观市民心中种下一颗新的种子。

“能启发更多人参与运动是件很棒的事情，无论是篮球，还是匹克球。”巴特勒在赛后说。

巴特勒的临时搭档蔡翔年仅23岁，学习匹克球不到一年的他不久前在中国匹克球巡回赛江西上犹站夺得男单冠军。他也是这项运动在中国飞速

发展的一个缩影。

“巴特勒是我的偶像，他的硬汉风格以及在球场上的拼搏精神难能可贵，值得我们学习。”蔡翔说，他特意从浙江赶来，只为与偶像同场竞技，而晚上他又要去赶往越南参加匹克球公开赛。

尽管这块迷你比赛场地看起来让身材高大的巴特勒“略显憋屈”，但比赛过程却妙趣横生。塑料球在球拍与地面间清脆弹跳，每一次得分巴特勒都会和蔡翔击拍相庆。最终，他们以8:6赢得这场比赛。

“我感觉巴特勒没有太多匹克球的基础，但在打球过程中，他展现出的运动能力、反应速度和协调能力都是顶尖的。”蔡翔说，“这正是匹克球的魅力所在——新手也能快速上手。”

匹克球于20世纪60年代诞生于美国，它融合了网球、羽毛球和乒乓球

的特点，使用带孔塑料球和略大的乒乓球拍，场地面积约为网球场一半。匹克球小场地、轻器材、低门槛、高乐趣等特点，使其迅速在北美走红。

蔡翔说，他原是网球运动员，但在2024年巴黎奥运会郑钦文夺金、国内掀起网球热潮之际，他却选择改打匹克球。

“我思考过，觉得国内匹克球发展前景可期。”蔡翔说，匹克球有着“全民适配”属性。“小到3岁大到70岁都能打。而且对场地的要求也不高。我希望通过自己的努力让更多人了解这项运动。”

据巴特勒的对手、重庆匹克球运动员王广茂观察，近年来单在重庆，匹克球人群基数与比赛数量就呈指数级增长。与此同时，全国匹克球赛事也从去年的近百站翻番至200余站。

“打匹克球的感觉很刺激。”王广茂说，“通常比赛是三局两胜，20至30分钟就能结束，节奏快，成就感也强。”

据中国匹克球巡回赛运营单位、北京非凡领越体育事业部总经理宋鸿飞介绍，中国匹克球的快速发展有两个关键因素：门槛低、社交属性强。他说，匹克球的推广普及离不开系列赛事的举办。“中国匹克球巡回赛涵盖从50积分到2000积分不等的各级别赛事，基本覆盖全国所有省份。”

今年，中国匹克球巡回赛1000积分的比赛约有16站，青少年比赛7站、团体赛4站，全国各类低级别比赛数量则近千场，明年赛事规模和数量还将有增长。